
Év kö zi 18. va sár nap
Jn 6,24–35

„Ke res te tek engem…”

Kü lön bö ző tí pu sú ke re sé sek kel ta lál ko zunk az Új szö vet ség ben. 
Ál ta lá nos mon dás ként ol vas hat juk „Aki ke res ta lál” (Mt 7,8). Jé zust 
töb ben több fé le in dok kal ke re sik fel. El ső sor ban any ja és ro ko nai 
(Mk 3,32). Az utób bi ak azért, mert azt gon dol ják, el ment az esze.
A fa ri ze u sok és írás tu dók ha lál ra ke re sik (Jn 7,25), sőt már He ró des 
is ha lál ra ke res tet te a gyer mek Jé zust, akit mes si á si hír be hoz tak 
égi-föl di lá to ga tói és az idé zett pró fé ták (Mt 2,13). Vé gül a meg ré-
mült ta nít vá nyok az élőt a hol tak kö zött ke re sik Jé zus fel tá ma dá sa 
után (Lk 24,5). 

Jé zus és ta nít vá nyai a ke re sés fo gal mát más ös  sze füg gés ben is 
hasz nál ják. Jé zus meg vé di ta nít vá nya it a Getszemáni-kertben, ami-
kor azt mond ja a ka to nák nak, „ha en gem ke res tek... ak kor en ged jé-
tek eze ket sza ba don” (Jn 18,8). Jé zus szá mos eset ben konf lik tus ba 
ke rül az em be rek kel, az írás tu dók kal, a ta nít vá nyok kal, a lel kes 
tö meg gel, de azért, mert „nem a ma ga aka ra tát ke re si”, ha nem 
an nak az aka ra tát, aki küld te (Jn 5,30). Va gyis Jé zus nem a men  nyei 
Atya au to ma tá ja, aki más prog ra mot nem tud na vég re haj ta ni, csak 
azt, amit az Atya dik tál ne ki, ha nem szán dé ko san ke re si az Atya 
aka ra tát, va gyis em be ri erő fe szí té sé be ke rül meg va ló sí ta ni kül de té-
sét. Ez a di lem ma vé gig kí sé ri a ta nít vá nyok éle tét is, és a leg töb bet 
Pál le ve le i ben ol vas ha tunk ró la. Az apos tol nem azt ke re si, ami 
ne ki hasz nál (vö. 1Kor 10,33), nem az em be rek ked vét ke re si (Gal 
1,10), mert a sze re tet sem a ma gá ét ke re si (vö. 1Kor 13,5). 

A ke re sés szó nak te hát több ér tel me van az Új szö vet ség ben. 
Egy részt va ló ban út ke re sést, (meg fe le lő cse lek vés, vi sel ke dés, 
be széd), a he lyes dön tés ke re sé sét je len ti egy adott szi tu á ci ó ban. 
Más részt min den hely zet ben a fel is mert cél, az Is ten, va la mint az 
em be rek, a sa ját fé lel me ink is mo ti vál nak ben nün ket. Ilyen eset ben 
ér tel mi és aka ra ti dön tés az, hogy mit tar tunk fon tos nak, Is ten aka-
ra tát, az em be rek kí ván sá gát vagy sa ját fé lel me in ket. 

Jé zus na gyon re á lis, ta lán azért be szél vi szony lag gyak ran ezek-
ről a ke re sé se i ről, hogy fel is mer jük, ő is is me ri és meg ér ti dön té se-
ink al ter na tí vá it. 
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Az em ber, a hí vő, a ké tel ke dő, a meg za va ro dott bű nös még töb-
bet ke res gél, bo tor kál. Nem min dig für kés  szük az igaz sá got ki tar-
tó an, in kább a túl élés re gon do lunk, a men tő öv után ka punk, egy-
más sal ös  sze nem egyez tet he tő cé lok után ló tunk-fu tunk. Haj szol-
juk vá gya in kat, haj szol juk ál ma in kat, de rit kán bön gés  szük az Írá-
so kat.

Mi vel az em be rek több sé gé nek nincs szi lárd ér ték rend sze re és 
hi te, ezért lett di va tos sá a ke re ső em ber bi zony ta lan sá gát di csér ni a 
hí vő em ber ha tá ro zott sá gá val szem ben. Mursil he lye sen ál la pít ja 
meg: „Ko ránt sem igaz, hogy a ku ta tó űzi az igaz sá got, az igaz ság 
űzi a ku ta tót. Ő meg csak el szen ve di.” Az ef faj ta ke re ső, ku ta tó 
em ber tisz te let re mél tó. Egye sek azon ban ke re ső nek ál cáz zák 
ma gu kat, de csak szel le mi, er köl csi ka lan do rok. Min dig csak ke res-
nek, és nem akar nak va la mit ta lál ni.

Jé zus eb ben a tör té net ben mi nő sí ti az ép pen őt ke re ső ket. Az 
em be rek nem te o ló gi ai, fi lo zó fi ai okok ból ke res nek, nem is Is tent, a 
pró fé tát vagy az élet célt ke re sik, ha nem egy sze rű en csak por tyáz-
nak. Ke re sik Jé zust, mert et tek a ke nyér ből, és jól lak tak. Ezt az 
in gye nes ki elé gü lést ke re sik. Akad olyan hí vő, aki a jobb Egyházi 
ál lást ke re si, vagy azt a he lyet, ahol nem kell majd kér dé sek re vá la-
szol nia. Eset leg azt a szi tu á ci ót, ahol egy „szent idé zet tel” el le het 
üt ni a prob lé má kat. Jé zus meg be csü li az iga zi ke re ső ket, aki ket az 
igaz ság moz gat. Az ano nim ke resz té nye ket, de nem azo kat, akik 
csak a füg get len sé gü ket ke re sik, és azért nem ne ve zik ma gu kat 
ke resz tény nek. Jé zus ben nün ket is mi nő sít. Já nos evan gé li um sze-
rint igen éle sen: „Ke res tek majd en gem, de meg hal tok bű ne i tek-
ben” (Jn 8,21).

A jól la kott tö meg imá ja

Táp lálj min ket, Urunk! Hi szen hi á ba la kunk jól a ke nyér-
rel, nem csak ar ra van szük sé günk. Éh sé günk nem csil la-
pul, míg te nem csil la pí tod, és ak kor már nem éhe zünk
so ha töb bé. Amen.
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